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Toussus le Noble, 










le 28 septembre 2009

Objet :  ZRT à Toussus le Noble

Monsieur,  

Malgré le désaccord des usagers,  vous avez poursuivi à toute force  la  mise en œuvre d’une ZRT sur l’aéroport de Toussus le Noble.

Dès le début de l’expérimentation, les effets désastreux que nous avions pressentis,,sont aujourd’hui avérés, et de nature à remettre en cause la sécurité des vols.

Au prétexte d’améliorer les services rendus, la fréquence est maintenant saturée de messages incessants d’informations  de trafic qui dispersent l’attention des pilotes.   

Il est inconcevable que dans ce vacarme, un pilote puisse tenir sa machine, faire la radio, assurer la navigation, faire pour certains, de l’instruction   , se préoccuper de l’environnement,  en toute sécurité. 

A l’heure actuelle,  le code la route  interdit de téléphoner au volant d’une voiture. !  

La procédure d’entrée dans la ZRT  impose aux  avions de se reporter au point  Sierra 1 ; cette convergence est dangereuse .De fait, ils rejoignent tous le point Sierra par la même trajectoire, ce qui augmente la concentration d’appareils dans un couloir restreint. Les pilotes ne se voient pas ; le risque d’abordage est accru. 

Les avions en transit à l’extérieur de la ZRT se reportent tous au VOR de RBT.    

Compte tenu de la densité des échanges radio dans la ZRT, les pilotes qui voudraient contacter pour manifester leur présence , ne peuvent pas se signaler. Nous n’avons aucune connaissance du trafic environnant.

Placer un point d’entrée à 1,8 NM d’un point de sortie, et à proximité d’un VOR en route est insensé, et ne peut que favoriser les accidents. A 120 Kt, deux avions sur des trajectoires opposées entre Sierra 1 et Sierra W sont distants de 20 secondes de vol !  

Et ce ne sont pas les 200 ft de séparation qui nous garantiront un espacement satisfaisant. En effet, la tolérance d’un altimètre est de 3 millibars, soit 90 ft ; la tolérance de tenue d’altitude accordée à un pilote PPL est de 150 ft, en vol normal, et 200 ft en panne moteur simulée (N-1 en bimoteur). CQFD.

Il est inutile  de mettre en avant la priorité environnementale.  

Ces nouvelles conditions de vol  augmentent les nuisances sur trois nouvelles communes : Cernay la Ville, Limours et Les Molières. Cela vous a été rappelé à maintes reprises, mais vous n’avez encore pas voulu entendre. Or les riverains proches de l’aéroport demandaient uniquement le changement du circuit de piste, et rien de plus.

Ce dispositif est déplorable, en termes de complexité d’évolution, d’augmentation de points de croisement, et de nuisances environnementales. Il n’induit que des contraintes et des restrictions d’activité qui conduiront à notre perte. Nous ne pouvons penser qu’il s’agisse là de l’objectif que vous vous êtes fixé.

Malgré les efforts des contrôleurs, l’espace est trop restreint et ne permet plus le maintien de la capacité en  tours de piste, vols locaux, et rotations d’hélicoptères.

La ségrégation des IFR et des VFR en vol de nuit, met un terme au vol de nuit pour les avions VFR. 

Ce système est réducteur et dangereux . Nous n’en voulons pas.

En conséquence, nous souhaitons que cette expérimentation soit immédiatement suspendue. Dans le cas  contraire, il serait regrettable qu’un accident établisse que nos réclamations sont fondées. A ce titre, vous en porteriez personnellement,  la totale  responsabilité.

Compte tenu de la gravité de la situation, nous sommes dans l’obligation d’en référer à vos supérieurs directs, et ce dans le dessein  de rétablir à Toussus le Noble, des conditions de sécurité et d’exploitation satisfaisantes pour tous.

Je vous prie d’agréer, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées.










Christine ASCIONE


Présidente de l’ADATE

Copie : Monsieur GANDIL

             Monsieur CIPRIANI

             Les usagers de Tousssus le Noble

             Monsieur GUERIN

             Le Bureau Enquête Analyse

